7月1日晚,一辆从河北邢台驶往辽宁沈阳,牌照为"冀EA5566"的长途卧铺客车,途经津蓟高速宝坻区尔王庄镇小高庄段时,疑因爆胎后坠入高速路桥下的河中。该车载30人,已造成26人死亡。

高速爆胎已成为高速公路交通意外事故的"头号杀手",其中,爆胎后驾驶员无法及时作出反应是爆胎演变成交通事故惨剧的根本原因。警方提示:一旦爆胎,切忌急踩刹车!



高速开车遇爆胎你该怎么办勿踩刹车,抓好方向盘!

爆胎后怎么办?

如果是前轮爆胎:车子会剧烈跑偏,而且方向盘会被一股很大的力量拉向爆胎的那一边,稍有疏忽,没有控制住方向盘,汽车会向后转360度而肇祸。

此时由于紧张而踩下刹车后果更是不堪设想。因为轮胎泄完气后,与钢圈的结合变得很松弛,轮胎接触路面的部分会变形而与钢圈脱离。加上踩刹车,另一车轮相应不易刹住,可能要继续前行,这样就会致使汽车发生翻滚。

因此,在高速行驶时前轮爆胎,绝对不要踩刹车,而要双手先握紧方向盘,尽量控制前进方向,并松开油门让汽车慢慢减速,等方向稳定后再缓踩刹车,车辆速度减慢后,再轻打方向盘靠边,然后在车后竖起警示牌。

如果是后轮爆胎:车辆跑偏的效果会小一些,此时应收油,缓踩刹车,然后就跟前轮爆胎一样处理就行了。

虽然说了爆胎后的紧急处理方法,但多数时候,驾驶者遇到爆胎都会手忙脚乱,所以冷静处理是爆胎后安全处置的最重要一条。

为了以防万一爆胎双手被 震脱无法控制汽车,驾驶员平常 就必须随时抓好方向盘,时时刻 刻提高警惕,这样才能在发生爆 胎的关键时刻沉着冷静。



关注三湘都市报微信 看E报。



%降低车胎胎压可防爆胎吗?

有些车主认为,夏季之所以频发爆胎事故,是因为轮胎里的空气在高温下膨胀,轮胎里面压力太大导致的。所以只要把轮胎的气放掉一些就能够防止爆胎。为了验证这一说法,记者在专业测试场请专业人员用专门的测试车辆进行了试验。

我们给试验车的右前轮换上了一只新轮胎,在正常胎压下沿圆周形轨迹行驶了10分钟,并没有发生爆胎。

随后,试验车换上了一只同样型号的新轮胎,只是气压从正常使用时的2.5BAR被降到了1.5BAR(1BAR=100干帕)。然后驾驶人员与此前一样沿圆周形轨迹驾驶该车。仅仅行驶了4分多钟就发生了爆胎。

人为调整胎压不利于行车安全,其实每一款轮胎都有正常行驶时的规定胎压范围,车主应当将胎压保持在这个正常范围之内,才能保证轮胎发挥应有的性能并保证使用寿命。人为地降低或升高轮胎胎压到规定范围之外,只会给轮胎的性能、寿命乃至车辆和人员的安全造成负面影响。

⁷为什么会爆胎?

轮胎老化:轮胎都是有使用寿命的,根据不同使用条件,一般也就3~5年时间,到了这个时间,就要经常观察轮胎的情况了。橡胶裂纹就是最明显的轮胎老化表现。

外部冲击: 高速上的深坑硬坎都是爆胎的隐患,高速行驶的车辆驶过时,车轮受到剧烈冲击,如果轮胎之前受过伤或者老化,就有可能爆胎。或者低速时,轮胎压到尖锐的钉子、铁丝都可能

转向过猛:高速行驶转向过猛,最直接的后果可能是翻车,其次才是爆胎。因为转向过猛时,容易导致胎侧着地,而胎侧的强度和硬度都远低于胎冠,这时胎侧就容易破裂导致爆胎。

爆胎能预防!

防患于未然才是根本,爆胎 其实也能在很大程度上预防的。

轮胎有使用寿命,该换就 换别大意。

一般轮胎的安全使用寿命在2年或6-8万公里左右,而如果平时车开得不多、行驶路况和停车环境较好、保养得当,轮胎用上4-5年也是没问题的。

每条轮胎都有磨损到安全 极限的提示标志,如果您的轮胎 已经磨损到了标志附近,就一定 要换新轮胎了。

平时注意查外观,小心使 用除隐患。

日常停车时要努力避免轮胎侧面,也就是胎壁与路肩的碰撞和摩擦,如果胎壁被磨薄或被磕伤,就会大大影响轮胎的寿命并提高爆胎的风险。轮胎纹路中卡入的石子也会影响轮胎的性能和安全,最好及时清理掉。如果看到轮胎出现鼓包或明显外伤的现象,那就干万不要再继续使用,最好马上更换。驾驶人员最好养成每次开车前先绕车查看的习惯,及时发现问题,排除隐患。

平衡很重要,"四平八稳"防爆胎。

除了使用寿命和外力受损 等因素外,轮胎的气压状态和四 个车轮的相互平衡也很重要。轮 胎充气时要保证在厂家建议的 正常气压范围内并做到四条轮 胎压力一致。

此外由于车辆本身和使用 环境的因素,四条轮胎在使用一 段时间后,磨损的程度会有差 异,应该按照车辆使用保养手册 的建议定期调换轮胎的位置,做 到四个车轮的状态平衡,既保证 了安全和乘坐的舒适性,又能延 长轮胎的使用寿命。

■来源:央视新闻